



**CONCURSO PÚBLICO
EDITAL Nº 001/2019 DE ABERTURA DE INSCRIÇÕES
ERRATA 001/2019**

O MUNICÍPIO DE TUCUMÃ, Estado do Pará, no uso de suas atribuições legais, torna público, para conhecimento e esclarecimento dos interessados, que fará as seguintes alterações no Edital do Concurso Público nº 001/2019:

1º) No capítulo II, item 2: Onde se lê:

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
39	Técnico em Nutrição Escolar - Zona Urbana - SEDUC	Certificado de Conclusão de curso de nível Médio, expedido por instituição reconhecida pelo MEC	02	-	R\$ 1.056,00	40h/s	15/12/2019 MANHÃ

Leia-se: (Alterações em Negrito)

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
39	Técnico em Nutrição Escolar - Zona Urbana - SEMEC/SEMAE	Certificado de Conclusão de curso de nível Médio, expedido por instituição reconhecida pelo MEC	02	-	R\$ 1.056,00	40h/s	15/12/2019 MANHÃ

2º) No capítulo II, item 2: Onde se lê:

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
27	Agente Administrativo Previdenciário	Certificado de Conclusão de curso de nível Médio, expedido por instituição reconhecida pelo MEC + Curso de Informática Básico	01	-	R\$ 1.050,00	30h/s	15/12/2019 MANHÃ

Leia-se: (Alterações em Negrito)

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
27	Agente Administrativo Previdenciário	Certificado de Conclusão de curso de nível Médio, expedido por instituição reconhecida pelo MEC + Curso de Informática Básico	01	-	R\$ 1.050,00	40h/s	15/12/2019 MANHÃ

3º) No capítulo II, item 2: Onde se lê:

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
44	Analista Técnico em Investimento e Gestão Previdenciária	Certificado de conclusão de Curso em ensino superior em qualquer área expedido por instituição de ensino devidamente reconhecida pelo MEC	01	-	R\$ 3.000,00	30 h/s	08/12/2019 TARDE



Leia-se: (Alterações em Negrito)

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
44	Analista Técnico em Investimento e Gestão Previdenciária	Certificado de conclusão de Curso em ensino superior em qualquer área expedido por instituição de ensino devidamente reconhecida pelo MEC + Certificação CPA 10	01	-	R\$ 3.000,00	30 h/s	08/12/2019 TARDE

4º) No capítulo II, item 2: Onde se lê:

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
47	Biólogo – Sec. Meio Ambiente, Tur. e Ind.	Certificado de conclusão de Curso em ensino superior em Biologia expedido por instituição de ensino devidamente reconhecida pelo MEC	01	-	R\$ 2.240,00	40 h/s	08/12/2019 TARDE

Leia-se: (Alterações em Negrito)

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
47	Biólogo – Sec. Meio Ambiente, Tur. e Ind.	Certificado de conclusão de Curso em ensino superior em Biologia expedido por instituição de ensino devidamente reconhecida pelo MEC + Registro no Conselho	01	-	R\$ 2.240,00	40 h/s	08/12/2019 TARDE

5º) No capítulo II, item 2: Onde se lê:

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
64	Professor – Ciências Naturais ou Biologia – Zona Rural	Certificado de conclusão de Curso em ensino superior em Licenciatura Plena em Ciências Naturais ou Biologia expedido por instituição de ensino devidamente reconhecida pelo MEC	01	-	Piso Nacional (+) Gratificações previstas no PCCR	20h/s	08/12/2019 TARDE

Leia-se: (Alterações em Negrito)

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
64	Professor – Ciências Naturais ou Biologia – Zona Rural	Certificado de conclusão de Curso em ensino superior em Licenciatura Plena em Ciências Naturais ou Biologia ou Ciências Biológicas expedido por instituição de ensino devidamente reconhecida pelo MEC	01	-	Piso Nacional (+) Gratificações previstas no PCCR	20h/s	08/12/2019 TARDE



6º) No capítulo II, item 2: Onde se lê:

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
60	Pedagogo – Sec de Desenvolvimento. Social	Certificado de conclusão de Curso em ensino superior em Licenciatura Plena em Pedagogia/Licenciatura em Pedagogia expedido por instituição de ensino devidamente reconhecida pelo MEC	02	-	Piso Nacional 1.278.74 (+) Gratificações previstas no PCCR-plano de cargos, carreira e remuneração	20h/s	08/12/2019 TARDE
61	Pedagogo – Sec de Infraestrutura	Certificado de conclusão de Curso em ensino superior em Licenciatura Plena em Pedagogia/Licenciatura em Pedagogia expedido por instituição de ensino devidamente reconhecida pelo MEC	01	-	Piso Nacional (+) Gratificações previstas no PCCR	20h/s	08/12/2019 TARDE

Leia-se: (Alterações em Negrito)

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
60	Pedagogo – Sec de Desenvolvimento. Social	Certificado de conclusão de Curso em ensino superior em Licenciatura Plena em Pedagogia/Licenciatura em Pedagogia expedido por instituição de ensino devidamente reconhecida pelo MEC	02	-	R\$ 1.960,00	20h/s	08/12/2019 TARDE
61	Pedagogo – Sec de Infraestrutura	Certificado de conclusão de Curso em ensino superior em Licenciatura Plena em Pedagogia/Licenciatura em Pedagogia expedido por instituição de ensino devidamente reconhecida pelo MEC	01	-	R\$ 1.960,00	20h/s	08/12/2019 TARDE

7º) No capítulo II, item 2: Onde se lê:

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
37	Técnico em Enfermagem	Certificado de Conclusão de curso de nível Médio, expedido por instituição reconhecida pelo MEC + Curso de Técnico em Higiene Dental + Registro no Conselho	17	01	R\$ 998,00	40h/s	15/12/2019 MANHÃ

Leia-se: (Alterações em Negrito)

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
37	Técnico em Enfermagem	Certificado de Conclusão de curso de nível Médio, expedido por instituição reconhecida pelo MEC + Curso de Técnico em Enfermagem + Registro no Conselho	17	01	R\$ 998,00	40h/s	15/12/2019 MANHÃ



8º) No capítulo II, item 2: Onde se lê:

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
11	Motorista de Veículo – Sec de Desenvolvimento. Social	Ensino Fundamental Incompleto + CNH categoria D	02	-	R\$ 998,00	40 h/s	15/12/2019 TARDE
12	Motorista de Veículo – Sec de Saúde	Ensino Fundamental Incompleto + CNH categoria D	03	-	R\$ 998,00	40 h/s	15/12/2019 TARDE

Leia-se: (Alterações em Negrito)

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
11	Motorista de Veículo – Sec de Desenvolvimento. Social	Ensino Fundamental Incompleto + CNH categoria B, C ou D	02	-	R\$ 998,00	40 h/s	15/12/2019 TARDE
12	Motorista de Veículo – Sec de Saúde	Ensino Fundamental Incompleto + CNH categoria B, C ou D	03	-	R\$ 998,00	40 h/s	15/12/2019 TARDE

9º) No capítulo II, item 2: Onde se lê:

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
69	Professor – Geografia – Zona Rural	Certificado de conclusão de Curso em ensino superior em Licenciatura Plena em Matemática expedido por instituição de ensino devidamente reconhecida pelo MEC	01	-	Piso nacional (+) Gratificações previstas no PCCR	20h/s	08/12/2019 TARDE

Leia-se: (Alterações em Negrito)

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
69	Professor – Geografia – Zona Rural	Certificado de conclusão de Curso em ensino superior em Licenciatura Plena em Geografia expedido por instituição de ensino devidamente reconhecida pelo MEC	01	-	Piso nacional (+) Gratificações previstas no PCCR	20h/s	08/12/2019 TARDE

10º) No capítulo II, item 2: Onde se lê:

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
18	Vigia – Zona Rural – SEMEC	Ensino Fundamental Incompleto	03	01	R\$ 998,00	40 h/s	15/12/2019 TARDE

Leia-se: (Alterações em Negrito)

COD	CARGO	REQUISITOS MÍNIMOS	VAGAS		VENCIMENTO BASE	CH*	DIA/TURNO PROVA OBJETIVA
			AC ¹	PCD ²			
18	Vigia – Zona Rural – SEMEC	Ensino Fundamental Incompleto	04	-	R\$ 998,00	40 h/s	15/12/2019 TARDE

**11º) Inclusão de Prova Discursiva para o cargo de Procurador do Município de caráter Eliminatório e Classificatório, conforme o que se estabelece:****XIV. DA PROVA DISCURSIVA**

1. A Prova Discursiva será aplicada no mesmo dia da prova objetiva, em turno diverso, para todos os candidatos presentes inscritos para o cargo de Procurador do Município e somente será avaliada a dos candidatos habilitados nas provas objetivas, na forma do Capítulo VII, item 3.A, 3.B e 3.C deste Edital mais os empates na última posição (se houver).
2. Os demais candidatos serão automaticamente excluídos do Concurso.
3. A Prova Discursiva terá 2 (duas) horas de duração, o horário da realização das provas discursiva será das 14:00 às 16:00 horas.
4. O candidato que prestar a prova discursiva deverá comparecer em seu local para realização da mesma com antecedência mínima de 30 (trinta) minutos portando documento original com foto (conforme item 12 do Capítulo VI).
5. A prova Discursiva tem como objetivo avaliar o domínio, pelo candidato, da capacidade de resolver situações-problema de caráter geral que simulem práticas da atividade profissional, bem quanto ao domínio do conteúdo dos temas abordados – demonstração de conhecimento técnico aplicado –, bem como quanto ao domínio da modalidade escrita da Língua Portuguesa.
6. Serão apresentadas 4 (quatro) opções de tema, do qual o candidato deverá escolher apenas 1 (um).
7. O candidato não poderá transcrever para a Folha Definitiva da Prova Discursiva mais de um dos temas propostos, sob pena de ser eliminado do certame.
8. Para a prova discursiva o candidato deverá elaborar um texto dissertativo com extensão mínima de 20 linhas e máxima de 30, com caneta esferográfica de tinta azul ou preta. A dissertação deverá apresentar ideias organizadas, de acordo com a norma culta da língua escrita, fundamentada em argumentos consistentes, cujo tema será baseado nos conteúdos do Anexo V – Conteúdo Programático.
9. A prova discursiva será de caráter eliminatório e classificatório, avaliada na escala de 0 (zero) a 20 (vinte) pontos, considerando para formulação da pontuação, as seguintes proporções:

DESCRIÇÃO	CRITÉRIO	Nº MÁXIMO DE PONTOS	VALOR TOTAL DE PONTOS POSSÍVEIS	PONTUAÇÃO MÍNIMA PARA HABILITAÇÃO
PROVA DISCURSIVA	ADEQUAÇÃO À PROPOSTA E AO GÊNERO	04	20	10
	ARGUMENTAÇÃO (FUGA DO SENSO COMUM, INFORMALIDADE, UNIDADE)	04		
	COESÃO (LIGAÇÃO DE IDEIAS, SUBSTITUIÇÃO, PARAGRAFAÇÃO)	04		
	COERÊNCIA (CLAREZA, ORGANIZAÇÃO DE IDEIAS, PROGRESSÃO TEMÁTICA)	04		
	GRAMÁTICA (ACENTUAÇÃO, PONTUAÇÃO, ORTOGRAFIA, ESTÉTICA, CONCORDÂNCIA E REGÊNCIA)	04		

10. A Prova Discursiva será avaliada, isoladamente, por dois examinadores, e a nota da prova será o resultado obtido pela média aritmética das duas notas atribuídas.
11. Se as notas, tratadas no subitem anterior, divergirem em mais de vinte por cento, um terceiro examinador será convocado para eliminar a divergência.
12. Será eliminado do Concurso o candidato que estiver incluído em pelo menos uma das situações a seguir:
 - a) Não obtiver, nota mínima 10,0 (dez) pontos na Prova Discursiva.
 - b) Transcrever, com lápis grafite (ou lapiseira), o texto da Prova Discursiva, no local reservado para esse fim.
13. A prova discursiva deverá ser feita pelo próprio candidato, à mão, em letra legível, com caneta esferográfica de tinta preta ou azul, fabricada em material transparente, não sendo permitida a interferência e/ou a participação de outras pessoas, salvo em caso de candidato a quem tenha sido



deferido atendimento especial para a realização das provas quanto a esse aspecto. Neste caso, o candidato será acompanhado por um fiscal da Organizadora devidamente treinado, para o qual deverá ditar o texto, especificando oralmente a grafia das palavras e os sinais gráficos de pontuação.

14. O caderno de textos definitivos será o único documento válido para a avaliação da Prova Discursiva.
15. Não haverá substituição do caderno de textos definitivos por erro do candidato.
16. Nos casos de fuga ao tema, ou de não haver texto, o candidato receberá nota no texto igual a zero.
17. A prova discursiva será corrigida conforme critérios estabelecidos no novo acordo ortográfico.
18. A nota da Prova Objetiva será somada à nota da Prova Discursiva.
19. O candidato que não comparecer à Prova Discursiva e for aprovado na Prova Objetiva será considerado eliminado, por não cumprimento do item 12a do presente capítulo.

12º) Exclusão de menção ao cargo Monitor de Transporte no quadro dos Cargos de Nível Médio no Capítulo VI, bem como no Anexo V – Conteúdo Programático.

13º) Inclusão de menção ao cargo Professor II - Pedagogo no quadro dos Cargos de Nível Superior do Capítulo VI.

14º) Correção das Atribuições para o Cargo de Professor II – Pedagogo, passando à seguinte Redação:

Participar da elaboração da proposta pedagógica de sua unidade escolar; Cumprir plano de trabalho, segundo a proposta pedagógica de sua unidade escolar; Elaborar programas e planos de aula, relacionando e confeccionando material didático a ser utilizado, em articulação com a equipe de orientação pedagógica; Ministras aulas, repassando aos alunos os conteúdos definidos nos planos de aula; Orientar os alunos na formulação e implementação de projetos de pesquisa quanto ao seu formato e à seleção, leitura e utilização de textos literários e didáticos indispensáveis ao seu desenvolvimento; Elaborar e aplicar testes, provas e outros instrumentos usuais de avaliação para verificação do aproveitamento dos alunos e da eficácia dos métodos adotados; Controlar e avaliar o rendimento escolar dos alunos; Estabelecer estratégias de recuperação para alunos de menor rendimento; Elaborar e encaminhar os relatórios bimestrais das atividades desenvolvidas ao diretor da unidade escolar em que está lotado; Colaborar na organização das atividades de articulação da escola com as famílias e a comunidade; Participar de reuniões com pais e com outros profissionais de ensino; Participar de reuniões e programas de aperfeiçoamento e outros eventos, quando solicitado; Participar integralmente dos períodos dedicados ao planejamento e avaliação do processo ensino - aprendizagem e ao seu desenvolvimento profissional; Participar de projetos de inclusão escolar, reforço de aprendizagem ou correção dos seus problemas junto aos alunos da Rede Municipal de Ensino; Participar de projetos de conscientização das famílias para a necessidade de matrícula e frequência escolar das crianças do município; Realizar pesquisas na área de educação; Participação em órgão de deliberação coletiva, desde que relacionada com suas atividades acadêmicas; Participar eventualmente de atividades de natureza cultural ou científica; Promover a difusão ou aplicação de ideias e conhecimentos; Colaborar esporadicamente em assuntos de sua especialidade de acordo com as normas existentes competentes; Ministras os dias letivos e horas-aula estabelecidos, além de participar integralmente dos períodos dedicados ao planejamento, à avaliação e ao desenvolvimento profissional; Colaborar com as atividades de articulação da escola com as famílias e a comunidade; Realizar outras atribuições compatíveis com sua especialização profissional.

15º) Inclusão de Segunda Etapa: Prova de Títulos para todos os cargos de médio e fundamental, de caráter apenas Classificatório, com pontuação máxima de 4 (quatro) pontos, conforme Tabela a seguir:

**Tabelas Títulos**

DISCRIMINAÇÃO	QTDE DE TÍTULOS (MÁXIMO)	VALOR UNITÁRIO (PONTOS)	VALOR MÁXIMO (PONTOS)	* PONTUAÇÃO
1 - Tempo de serviço na área do cargo (por cada ano trabalhado)	08	0,5 (por ano completo)	4,0	
TOTAL			04	
Parecer do Analista				

16º) Alteração do Anexo I - Cronograma Previsto (alteração em negrito)

ATIVIDADES	DATAS PREVISTAS
Divulgação do Resultado da Prova de Títulos	07/02/2020
Prazo para entrega dos recursos contra Resultado da Prova de Títulos	10 a 12/02/2020
Divulgação do Resultado Final (DEFINITIVO)	17/02/2020

17º) Alteração do turno de Realização das Provas Objetivas do dia 08 de dezembro de 2019 para o turno manhã.

Ficam mantidos os demais termos do Edital. Esta ERRATA integra o Edital respectivo, para todos os efeitos legais, sendo publicado no Mural da Prefeitura e no site da Organizadora.

Tucumã - PA, 25 de outubro de 2019.

Adelar Pelegrini
Prefeito Municipal